



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань податкової та митної політики

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-28-07, факс: 255-25-91

№ 04-24/11-861

"15" вересня 2016р.

Тіора Анатолій Григорович

До Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики надійшов текст електронної петиції щодо запровадження Закону України «Майнова амністія суддів», яким би передбачалося застосування спеціального податку до непідтверджених статків суддів та членів їх родини.

Стосовно зазначеного питання, в межах предметів відання, слід зазначити наступне.

Запровадження спеціального податку, що може бути застосований виключно до непідтверджених статків суддів та членів їх родини не узгоджується із принципом рівності податкового законодавства. Відповідно до принципу рівності усіх платників перед законом, недопущення будь-яких проявів податкової дискримінації необхідно забезпечувати однаковий підхід до всіх платників податків незалежно від соціальної, расової, національної, релігійної приналежності, форми власності юридичної особи, громадянства фізичної особи, місця походження капіталу (підпункт 4.1.2 пункту 4.1 статті 4 Податкового кодексу України). Тобто, з метою дотримання цього принципу необхідно поширювати такі підходи у оподаткуванні на всіх платників податків - фізичних осіб.

До того ж, це питання стосується не тільки статків фізичних осіб, оскільки за останні 25 років поширений у світі механізм використання компаніями усіх країн найпопулярніших інструментів податкового планування та приховування капіталів у країнах, податкове законодавство яких дозволяє сплачувати найменші податки.

Зазначене примушує більшість країн світу поступово впроваджувати у свої правові системи все більш складні інструменти контролю за діяльністю компаній, їх пов'язаних структур, рухом грошових потоків та місцем сплати податків, здійснювати автоматичний обмін податковою інформацією.

Але, такі кроки у майбутньому можуть бути ефективними лише у разі визначення "нульової" точки відліку для застосування складних механізмів контролю за цілісністю податкової бази.

Саме для цього у великій кількості країн, зокрема, США, Франції, Італії, Ірландії, Нідерландах, Сінгапурі, Швейцарії, Казахстані, в тій чи іншій формі була проведена кампанія «одноразового» декларування активів фізичних осіб для встановлення реального майнового стану своїх громадян на відповідну дату, які відображали у поданих деклараціях наявні у них грошові кошти, рухоме та нерухоме майно, майнові права тощо.

Аналогічні інструменти повинні бути поступово впроваджені і в Україні. Обговорення таких проектів активно проходить в експертних та професійних колах.

Прийняття такого законопроекту має сприяти підвищенню ефективності протидії розмиванню податкової бази, дозволить встановити реальний майновий стан громадян України для запровадження автоматизованої системи моніторингу відповідності витрат фізичних осіб отриманим доходам, що в свою чергу має стати стимулом виведення з тіні не тільки заробітних плат, але і доходів від підприємницької діяльності, іноземних та інших доходів, стане основою для запровадження в Україні міжнародних ініціатив, розроблених Організацією економічного співробітництва та розвитку.

Голова Комітету



Н.П. Южаніна